



P/8123950

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA
I ZELENE TRANZICIJE

UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE

KLASA: UP/I-352-03/23-05/92

URBROJ: 517-06-2-3-25-4

Zagreb, 16. siječanj 2025.

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, OIB 59951999361, temeljem članka 48. stavaka 5., 7. i 8. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13., 15/18., 14/19., 127/19.) vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode povodom zahtjeva trgovačkog društva „HRVATSKE ŠUME“ d.o.o., OIB 69693144506, Ulica kneza Branimira 1, 10000 Zagreb, za provedbu postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Programa zaštite, njege i obnove šuma za gospodarsku jedinicu „PARK ŠUME LOŠINJA“ za vremensko razdoblje od 01. 01. 2023. do 31. 12. 2032. godine, nakon provedenog postupka donosi

R J E Š E N J E

- I. Program zaštite, njege i obnove šuma za gospodarsku jedinicu „PARK ŠUME LOŠINJA“ za vremensko razdoblje od 01. 01. 2023. do 31. 12. 2032. godine prihvatljiv je za ekološku mrežu.
- II. U cilju zaštite i očuvanja zaštićenih područja, strogo zaštićenih divljih vrsta te ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže izdaju se slijedeći uvjeti zaštite prirode:
 1. Na području park-šuma „Područje Čikata“ i „Područje „Pod javori“ u Velom Lošinju“ koje se nalaze unutar obuhvata ovog Programa dopušteni su slijedeći zahvati (radovi):
 - uklanjanje samo onih stabala ili dijelova stabala (grana) koja su polomljena, trula, nestabilna, bolesna, oštećena štetnicima, jako nadvijena nad ceste, staze, infrastrukturu i sl., tj. onih stabala koja direktno ugrožavaju sigurnost posjetitelja, prometa i infrastrukture. Prilikom uklanjanja nije dopušteno oštećivanje zdravih dubočih stabala;
 - uklanjanje raslinja i grmlja koje ometa ili onemogućava razgledavanje i kretanje posjetitelja te protupožarno čišćenje sastojina;
 - uklonjena stabla mogu se nadomjestiti sadnjom novih sadnica iste vrste i/ili korištenjem zavičajnih (autohtonih) vrsta ovoga područja;
 - održavanje postojećih staza i šetnica;Navedene zahvate (radove) potrebno je obavljati u suradnji i uz suglasnost nadležne javne ustanove za upravljanje navedenim zaštićenim područjima.
Za druge zahvate (radove) potrebno je ishoditi dopuštenje sukladno Zakonu o zaštiti prirode;

2. Po dovršetku eventualne sječe i izvlačenja obvezatno je sanirati moguća nastala oštećenja na posjetiteljskoj infrastrukturi zaštićenog područja (poučne staze, šetnice, biciklističke staze, putokazi, info-table i dr.), a koja su proužročena tim radovima;
3. Kod izvođenja eventualne doznake i sječe nije dopušteno doznačivati i sječi stabla s dupljama u kojima je utvrđeno gniježđenje ptica dupljašica i/ili prisustvo kolonije šišmiša, osim onih slučajeva navedenih u točki II.1. ovoga Rješenja;
4. Oborena stabla na kojima se naknadno uoče duplje i/ili šišmiši ostaviti da leže najmanje 24 sata na mjestu prije uklanjanja;
5. U slučaju pronalaska gnijezda strogo zaštićenih vrsta ptica nije dopušteno njihovo uznemiravanje za vrijeme gniježđenja;
6. Nije dopušteno pošumljavanje travnjačkih površina;
7. Nije dopušteno privlačenje i/ili skladištenje trupaca i/ili granja preko i na ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima šumskih čistina (pašnjaci, travnjaci i sl.) navedenih u Pravilniku o popisu stanišnih tipova i karti staništa (Narodne novine, broj 27/21., 101/22.);
8. Nije dopušteno mijenjati, odnosno raditi konverziju ugroženih i rijetkih stanišnih tipova navedenih u Pravilniku o popisu stanišnih tipova i karti staništa;
9. Radove popunjavanja/pošumljavanja u postupcima sanacije i obnove šuma obavljati korištenjem zavičajnih (autohtonih) vrsta ovoga područja;
10. Svaki pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste odmah prijaviti Zavodu za zaštitu okoliša i prirode putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <https://arcg.is/1CbK98>;
11. U Obrascu za evidentiranje ugroženih i strogo zaštićenih vrsta (dostupan na upit na zavod@mzozt.hr) potrebno je evidentirati opažanja i nalaze strogo zaštićenih vrsta te navedeni Obrazac jednom godišnje dostavljati Zavodu za zaštitu okoliša i prirode.

III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije.

O b r a z l o ž e n j e

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije Uprava za zaštitu prirode (dalje u tekstu: Ministarstvo) zaprimilo je 30. lipnja 2023. godine od trgovačkog društva „HRVATSKE ŠUME“ d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 10000 Zagreb (dalje u tekstu: Hrvatske šume d.o.o.) kao nositelja izrade Programa zaštite, njege i obnove šuma za gospodarsku jedinicu „PARK ŠUME LOŠINJA“ za vremensko razdoblje od 01. 01. 2023. do 31. 12. 2032. godine (dalje u tekstu: Program), zahtjev za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti Programa za ekološku mrežu (KLASA: BU/23-01/1053 UR. BROJ: 00-05-02/02-23-03).

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Programu, nositelju izrade Programa, Izjava da se Programom ne planiraju zahvati iz Priloga I., II. i III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, br. 61/14., 3/17.) te pripadajući kartografski prikazi. Uz zahtjev je u tiskanom i digitalnom obliku priložen nacrt Programa.

Hrvatske šume d.o.o. dostavile su 04. siječnja 2024. godine izmijenjeni nacrt Programa i ostalu dokumentaciju te 13. prosinca 2024. godine novi izmijenjeni/dorađeni nacrt Programa i ostalu dokumentaciju.

U provedbi postupka Ministarstvo je razmotrilo predmetni zahtjev i priloženu dokumentaciju te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19., 119/23.) utvrdilo je sljedeće.

Nositelj izrade Programa je trgovačko društvo "HRVATSKE ŠUME" d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 10000 Zagreb.

Obuhvat Programa odnosi se na gospodarsku jedinicu „PARK ŠUME LOŠINJA“ za vremensko razdoblje od 01. 01. 2023. do 31. 12. 2032. godine (10 godina).

Razlog za izradu Programa proizlazi iz Zakona o šumama (Narodne novine, br. 68/18., 115/18., 98/19., 32/20., 145/20., 101/23., 36/24.) koji propisuje da su šumoposjednici dužni gospodariti šumom i šumskim zemljištem, a gospodarenje šumom i šumskim zemljištem obuhvaća radove izrade, obnove i revizije šumskogospodarskih planova, odnosno propisana je obveza redovite obnove/revizije šumskogospodarskih planova svakih 10 godina. Prvi program za ovu gospodarsku jedinicu (uglavnom u ovim granicama) je iz 1993. godine, a zadnji program gospodarenja donesen je za razdoblje od 01. 01. 2013. do 31. 12. 2022. godine te je ovaj Program nastavak dosadašnjeg gospodarenja.

Osnovni ciljevi i programska polazišta za izradu ovog Programa jesu održivo (potrajno) gospodarenje šumama, odnosno da se trajno osigura postojanost ekosustava te održavanje i poboljšanje općekorisnih funkcija šuma. Održivo gospodarenje prema Zakonu o šumama znači korištenje šuma i šumskog zemljišta na način i u mjeri, koji održava njihovu bioraznolikost, produktivnost, kapacitet za regeneraciju, vitalnost i potencijal da trenutačno i ubuduće ispune odgovarajuće ekološke, gospodarske i društvene funkcije na lokalnoj, nacionalnoj i globalnoj razini te koji ne uzrokuje štetu drugim ekosustavima.

Program obuhvaća površinu od 137,20 ha (obraslo šumsko zemljište), a gospodarska jedinica podijeljena je na 3 odjela i 14 odsjeka. Gospodarska jedinica teritorijalno se nalazi na području Primorsko-goranske županije (Grad Mali Lošinj).

Prema namjeni, sve površine šuma i šumskog zemljišta Programa su šume posebne namjene (park-šume).

Zahvati i aktivnosti (radovi) planirani Programom su: izrada, obnova i revizija šumskogospodarskog plana (pripremni, terenski i završni radovi na izradi ŠGP, održavanje gospodarske podjele); zaštita šuma od štetnih org. i požara (opažanje i identifikacija biljnih bolesti i štetnika, osmatračka protupožarna služba, protupožarno čišćenje sastojina, postavljanje znakova upozorenja); čuvanje šuma.

Cijeli obuhvat Programa nalazi se unutar područja zaštićenih temeljem Zakona o zaštiti prirode u kategoriji park-šuma: „Područje Čikata“ (120,55 ha) i „Područje „Pod javori“ u Velom Lošinj“ (16,65 ha).

Unutar obuhvata Programa dijelom se nalazi jedno područje ekološke mreže proglašene Uredbom o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže – Područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000033 Kvarnerski otoci. Obuhvatu Programa najbliže područje ekološke mreže je Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR3000161 Cres - Lošinj (na udaljenosti oko 600 m od najbližeg odsjeka 3c).

Područje ekološke mreže HR1000033 Kvarnerski otoci sadrži sljedeće ciljne vrste ptica: vodomar (*Alcedo atthis*), jarebica kamenjarka (*Alectoris graeca*), primorska trepteljka (*Anthus campestris*), suri orao (*Aquila chrysaetos*), bukavac (*Botaurus stellaris*), ušara (*Bubo bubo*), ćukavica (*Burhinus oedicephalus*), kratkoprsta ševa (*Calandrella brachydactyla*), leganj (*Caprimulgus europaeus*), zmijar (*Circaetus gallicus*), eja strnjarica (*Circus cyaneus*), crna žuna (*Dryocopus martius*), mala bijela čaplja (*Egretta garzetta*), mali sokol (*Falco columbarius*), bjelonokta vjetruša (*Falco naumanni*), sivi sokol (*Falco peregrinus*), crvenonoga vjetruša (*Falco tinnunculus*), crnogri plijenor (*Gavia arctica*), crvenogri plijenor (*Gavia stellata*), ždral (*Grus grus*), bjeloglavi sup (*Gyps fulvus*), čapljica voljak (*Ixobrychus minutus*), rusi svračak (*Lanius collurio*), sivi svračak (*Lanius minor*), ševa krunica (*Lullula arborea*), mala šljuka (*Lymnocyptes minimus*), škanjac osaš (*Pernis ptilorhynchus*), morski vranac (*Phalacrocorax aristotelis desmarestii*), siva štijoka (*Porzana parva*), riđa štijoka (*Porzana porzana*).

porzana), mala čigra (*Sterna albifrons*), crvenokljuna čigra (*Sterna hirundo*) i dugokljuna čigra (*Sterna sandvicensis*). Navedene vrste ptica su ciljane kao gnijezdeće i/ili preletničke i/ili kao zimujuće populacije, a osim njih ciljna vrsta je i kokošica (*Rallus aquaticus*) i to kao značajna negnijezdeća (selidbena) populacija ptica.

Područje ekološke mreže HR3000161 Cres - Lošinj sadrži jednu ciljnu vrstu – dobri dupin (*Tursiops truncatus*) i ne obuhvaća ciljna staništa.

Područje ekološke mreže HR1000033 Kvarnerski otoci obuhvaća u cijelosti odsjek 1a (14,34 ha) te dijelove sljedećih odsjeka: 1b (6,66 ha ili 49,30 % površine odsjeka), 1d (0,72 ha ili 10,3 % površine odsjeka) i 1e (2,44 ha ili 50,52 % površine odsjeka) u ukupnoj površini od 24,16 ha.

Odsjek 1a je uređajni razred posebne namjene kultura alepskog bora površine 14,34 ha. U odsjeku je propisano protupožarno čišćenje sastojine na cijeloj površini.

Odsjek 1b je uređajni razred posebne namjene kultura alepskog bora površine 13,51 ha. U odsjeku je propisano provođenje mjera zaštite šuma.

Odsjek 1d je uređajni razred posebne namjene kultura alepskog bora površine 6,99 ha. U odsjeku je propisano provođenje mjera zaštite šuma i mogući slučajni užici.

Odsjek 1e je uređajni razred posebne namjene kultura alepskog bora površine 4,83 ha. U odsjeku nisu propisani nikakvi radovi i mogući slučajni užici.

Odsjek 3c je uređajni razred posebne namjene panjača hrasta crnike površine 1,56 ha. U odsjeku nisu propisani nikakvi radovi.

Programom je propisano i sljedeće: neće se uznemiravati ciljane vrste ptica za vrijeme njihovog razmnožavanja; svi eventualni radovi provoditi će se u skladu s Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže.

Programom nije planiran ni propisan etat.

Na području obuhvata Programa nema šumskih cesta već su sve prometnice koje prolaze kroz gospodarsku jedinicu javne i asfaltirane te prema dostavljenom nacrtu Programa nije planirana izgradnja ni održavanje šumskih prometnica.

Ciljevi očuvanja i mjere očuvanja ciljnih vrsta ptica područja ekološke mreže propisani su Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže (Narodne novine, br. 25/20., 38/20.), a ciljevi očuvanja i mjere očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže propisani su Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova u područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 111/22.), a dostupni su i na internetskoj poveznici https://www.dropbox.com/sh/3r4ozk30a21xzdz/AADuvuruLitHSGC_msqFFMAMa?dl=0.

Obzirom da u odsjecima koji se nalaze unutar područja ekološke mreže kao i u odsjecima koji su najbliži navedenim područjima ekološke mreže nisu propisani radovi osim u kulturama alepskog bora gdje su propisani radovi protupožarnog čišćenja sastojine te da će se svi radovi obavljati u skladu s Pravilnikom o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže, može se zaključiti da zahvati i aktivnosti propisani Programom neće značajno negativno utjecati na ciljane vrste navedenih područja ekološke mreže.

Slijedom iznijetog u provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti Programa za ekološku mrežu, odnosno analizom mogućih utjecaja provedbe Programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, a uzevši u obzir zahvate i aktivnosti planirane i propisane Programom kao i njihov cilj i opseg, ekološke zahtjeve i rasprostranjenost ciljnih vrsta najbližih područja ekološke mreže, ograničeni doseg mogućih utjecaja, uz pridržavanje važećih zakonskih propisa, može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci.

U slučaju izmjena dostavljenog nacрта Programa, a koje bi mogle imati značajan negativan utjecaj na područja ekološke mreže, potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti Programa za ekološku mrežu.

Utvrđeno je da se Programom ne planiraju zahvati iz Priloga I., II. i III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, br. 61/14, 03/17) te da slijedom očitovanja Ministarstva zaštite okoliša i energetike Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom (KLASA: 351-03/18-04/487 URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2) od 7. svibnja 2018. godine, za Program nije obvezna provedba postupka strateške procjene utjecaja na okoliš ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18).

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Članak 48. stavak 7. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

Članak 48. stavak 8. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene divlje vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Uputa o pravnom lijeku

Ovo Rješenje izvršno je u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. „HRVATSKE ŠUME“ d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 10 000 Zagreb (R s povratnicom)